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問題 2-1 銀行勘定調整表①

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

（1）

（2）

（3）

（4）

問１

問２

銀行勘定調整表（両者区分調整法）
当社の当座預金残高 157,000 銀行の残高証明書残高 125,000

（加　算） （加　算）
〔 〕 （ ） 〔 〕 （ ）

（減　算） （減　算）
〔 〕 （ ） 〔 〕 （ ）

（ ） （ ）
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テーマ別問題 仕訳問題には解答用紙をつけていませんので、ご自分
でノートなどを用意して仕訳を書いてください。



問３

銀行勘定調整表（企業残高基準法）
当社の当座預金残高 （ ）

（加　算）
〔 〕 （ ）
〔 〕 （ ） （ ）

（減　算）
〔 〕 （ ）
〔 〕 （ ） （ ）

銀行の残高証明書残高 （ ）
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問題 2-2 銀行勘定調整表②

問２
銀行勘定調整表（両者区分調整法）

当社の当座預金残高 （ ） 銀行の残高証明書残高 348,000
（加　算） （加　算）

〔 〕 （ ） 〔 〕 （ ）
（減　算） （減　算）

〔 〕 （ ） 〔 〕 （ ）
（ ） （ ）

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

（1）

（2）

（3）

（4）

問１
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問３

銀行勘定調整表（銀行残高基準法）
銀行の残高証明書残高 （ ）

（加　算）
〔 〕 （ ）
〔 〕 （ ） （ ）

（減　算）
〔 〕 （ ）
〔 〕 （ ） （ ）

当社の当座預金残高 （ ）
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問題 6-2 ファイナンス・リース取引

 リ ー ス 資 産 

年 月 日 摘　　要 金　　額 年 月 日 摘　　要 金　　額

×2 ４ １ 前 期 繰 越 ×3 ３ 31

〃 〃 〃 次 期 繰 越

 リ ー ス 債 務 

年 月 日 摘　　要 金　　額 年 月 日 摘　　要 金　　額

×3 ３ 31 当 座 預 金 ×2 ４ １ 前 期 繰 越

〃 〃 〃 次 期 繰 越

 減 価 償 却 費 

年 月 日 摘　　要 金　　額 年 月 日 摘　　要 金　　額

×3 ３ 31 ×3 ３ 31 損 益

 支 　 払 　 利 　 息 

年 月 日 摘　　要 金　　額 年 月 日 摘　　要 金　　額

×3 ３ 31 当 座 預 金 ×3 ３ 31 損 益
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問題 7-3 無形固定資産とソフトウェア

① の れ ん 円

② ソ フ ト ウ ェ ア 円
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問題 8-7 有価証券の総合問題

 売 買 目 的 有 価 証 券 

日　付 摘　　要 借　方 日　付 摘　　要 貸　方

×2 ６ １ ×3 ２ １

×3 ３ 31 有価証券評価益 ３ 31 次 期 繰 越

 満 期 保 有 目 的 債 券 

日　付 摘　　要 借　方 日　付 摘　　要 貸　方

×2 ７ １ ×3 ３ 31 次 期 繰 越

×3 ３ 31

 有 価 証 券 利 息 

日　付 摘　　要 借　方 日　付 摘　　要 貸　方

×2 ６ １ ×2 ９ 30

×3 ３ 31 損 益 ×3 ２ １

３ 31 当 座 預 金

〃 未収有価証券利息

〃 満期保有目的債券

有価証券売却（　　　　　） 円

問１

問２
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問題 12-3 株主資本等変動計算書

 株主資本等変動計算書 
自×１年４月１日　至×２年３月31日

株　　主　　資　　本

資 本 金
資　本　剰　余　金

資 本 準 備 金 その他資本剰余金 資本剰余金合計

当 期 首 残 高 9,000 720 240 960

当 期 変 動 額

	剰余金の配当

	別途積立金の積立

	新 株 の 発 行 （ ）（ ） （ ）

	吸 収 合 併 （ ） （ ）（ ）

	当 期 純 利 益

当 期 変 動 額 合 計 （ ）（ ）（ ）（ ）

当 期 末 残 高 （ ）（ ）（ ）（ ）

� （下段へ続く）

（上段から続く）
株　　主　　資　　本

利　益　剰　余　金
株 主 資 本

合 計利益準備金
その他利益剰余金 利益剰余金

合 計別途積立金 繰越利益剰余金

当 期 首 残 高 150 60 570 780 10,740

当 期 変 動 額

	剰余金の配当 （ ） （ ）（ ）（ ）

	別途積立金の積立 （ ）（ ） ― ―

	新 株 の 発 行 （ ）

	吸 収 合 併 （ ）

	当 期 純 利 益 （ ）（ ）（ ）

当 期 変 動 額 合 計 （ ）（ ）（ ）（ ）（ ）

当 期 末 残 高 （ ）（ ）（ ）（ ）（ ）

（単位：千円）
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問題 15-1 精算表の作成

 精　　　算　　　表 

勘 定 科 目
残高試算表 修 正 記 入 損益計算書 貸借対照表
借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方

当 座 預 金 66,200
受 取 手 形 35,000
売 掛 金 41,000
繰 越 商 品 24,000

売 買 目 的 有 価 証 券 14,000
建 物 60,000
備 品 20,000
ソ フ ト ウ ェ ア 3,600
そ の 他 有 価 証 券 38,000
支 払 手 形 26,000
買 掛 金 34,800
借 入 金 30,000
貸 倒 引 当 金 200
修 繕 引 当 金 4,000
建物減価償却累計額 24,000
備品減価償却累計額 4,000
資 本 金 100,000
利 益 準 備 金 19,000
繰 越 利 益 剰 余 金 9,600
売 上 225,000
受 取 手 数 料 11,000
仕 入 115,200
給 料 52,000
保 険 料 18,000
支 払 利 息 600

487,600 487,600
貸 倒 引 当 金 繰 入
棚 卸 減 耗 損
商 品 評 価 損
有価証券（　　　　）
その他有価証券評価差額金
減 価 償 却 費
ソ フ ト ウ ェ ア 償 却
修 繕 引 当 金 繰 入
（　　　　　）保 険 料
（　　　　　）利　 息
当 期 純 利 益
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問題 15-2 財務諸表の作成

 損　益　計　算　書 
自×5年４月１日　至×6年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　�売 上 高 （ ）

Ⅱ　�売 上 原 価

　１　�期 首 商 品 棚 卸 高 （ ）

　２　�当 期 商 品 仕 入 高 （ ）

　　　合　　　計 （ ）

　３　�期 末 商 品 棚 卸 高 （ ）

　　　差　　　引 （ ）

　４　�棚 卸 減 耗 損 （ ）

　５　�商 品 評 価 損 （ ） （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）

Ⅲ　�販 売 費 及 び 一 般 管 理 費

　１　�給 料 （ ）

　２　�退 職 給 付 費 用 （ ）

　３　�減 価 償 却 費 （ ）

　４　�貸 倒 引 当 金 繰 入 （ ） （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）

Ⅳ　�営 業 外 収 益

　１　�有 価 証 券 利 息 （ ）

　２�（ ） （ ） （ ）

Ⅴ　�営 業 外 費 用

　１　�支 払 利 息 （ ）

　２�（ ） （ ） （ ）

　　　　�税 引 前 当 期 純 利 益 （ ）

　　　　�法人税、住民税及び事業税 （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）
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 貸　借　対　照　表 
×6年３月31日 （単位：円）

資　産　の　部 負　債　の　部

Ⅰ　�流 動 資 産 Ⅰ　�流 動 負 債

　　　�現 金 （ ）　　　�支 払 手 形 （ ）

　　　�当 座 預 金 （ ）　　　�買 掛 金 （ ）

　　　�受 取 手 形（ ） 　　　�未払（ ） （ ）

　　　�売　 掛　 金（ ） 　　　�未払法人税等 （ ）

　　　�貸倒引当金（ ）（ ）Ⅱ　�固 定 負 債

　　　�商 品 （ ）　　 （� ） （ ）

Ⅱ　�固 定 資 産 　　　�退職給付引当金 （ ）

　　　�建　　　 物（ ） 　　　�負 債 合 計 （ ）

　　　�減価償却累計額（ ）（ ） 純　資　産　の　部

　　　�備 品（ ） Ⅰ　�株 主 資 本

　　　�減価償却累計額（ ）（ ）　　　�資　 本　 金 （ ）

　　　�投資有価証券 （ ）　　　�利益準備金 （ ）

　　　�繰越利益剰余金 （ ）

　　　�純資産合計 （ ）

　　　�資 産 合 計 （ ）　　　負債・純資産合計 （ ）

12



問題 16-1 サービス業における財務諸表の作成

 損　益　計　算　書 
自×6年４月１日　至×7年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　�役 務 収 益 （ ）

Ⅱ　�役 務 原 価 （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）

Ⅲ　�販 売 費 及 び 一 般 管 理 費

　１　�給 料 （ ）

　２　�賞 与 （ ）

　３　�旅 費 交 通 費 （ ）

　４　�水 道 光 熱 費 （ ）

　５　�支 払 家 賃 （ ）

　６　�貸 倒 損 失 （ ）

　７　�貸 倒 引 当 金 繰 入 （ ）

　８　�減 価 償 却 費 （ ）

　９　�ソ フ ト ウ ェ ア 償 却 （ ）

　10　�賞 与 引 当 金 繰 入 （ ）

　11　�退 職 給 付 費 用 （ ） （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）

Ⅳ　�営 業 外 収 益

　１　�受 取 利 息 （ ）

Ⅴ　�営 業 外 費 用

　１　�支 払 利 息 （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）

Ⅵ　�特 別 損 失

　１　�ソフトウェア（　　　 ） （ ）

　　　　�税 引 前 当 期 純 利 益 （ ）

　　　　�法人税、住民税及び事業税 （ ）

　　　 �（　　　　　 ） （ ）
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問題 16-2 製造業における財務諸表の作成

 損　益　計　算　書 
自×7年４月１日　至×8年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　�売  上  高 （ ）

Ⅱ　�売 上 原 価 （ ）

　　　　�売 上 総 利 益 （ ）

Ⅲ　�販 売 費 及 び 一 般 管 理 費

　1　�販 売 費・一 般 管 理 費 93,600

　2　�減 価 償 却 費 （ ）

　3　�棚　 卸　 減　 耗　 損 （ ）

　4　�貸 倒 引 当 金 繰 入 （ ） （ ）

　　　　�営 業 利 益 （ ）

Ⅳ　�営 業 外 収 益

　1　�製 品 保 証 引 当 金 戻 入 （ ）

Ⅴ　�営 業 外 費 用

　1　�支 払 利 息 3,000

　2  �（ ） （ ） （ ）

　　　�経 常 利 益 （ ）

Ⅵ　�特　　 別　　 利　　 益

　1　�固 定 資 産 売 却 益 （ ）

　　　　�税 引 前 当 期 純 利 益 （ ）

　　　　�法人税、住民税及び事業税 （ ）

　　　　�当 期 純 利 益 （ ）
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 貸　借　対　照　表 
×8年３月31日 （単位：円）

資　産　の　部 負　債　の　部

Ⅰ　�流 動 資 産 Ⅰ　�流 動 負 債

　　　�現 金 預 金 （ ）　　　�支 払 手 形 （ ）

　　　�受 取 手 形（ ） 　　　�買 掛 金 （ ）

　　　�売 掛 金（ ） 　　　�製品保証引当金 （ ）

　　　�貸倒引当金（ ）（ ）　　　�未払法人税等 （ ）

　　　�製 品 （ ）Ⅱ　�固 定 負 債

　　　�材 料 （ ）　　 �（ ） （ ）

　　　�仕 掛 品 （ ）　　　��負 債 合 計 （ ）

　　　�短期貸付金（ ） 純 資 産 の 部

　　　�貸倒引当金（ ）（ ）Ⅰ　�株 主 資 本

Ⅱ　�固 定 資 産 　　　�資 本 金 700,000

　　　�建 物 270,000 　　　�利益準備金 50,000

　　　�減価償却累計額（ ）（ ）　　　�繰越利益剰余金 （ ）

　　　�機 械 装 置 120,000 　　　�純資産合計 （ ）

　　　�減価償却累計額（ ）（ ）

　　　�資 産 合 計 （ ）　　　�負債・純資産合計 （ ）
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問題 17-2 本店と支店の損益勘定の記入

	  損　　　　　益 � ［本店］

日 付 摘　　要 金　　額 日 付 摘　　要 金　　額

３ 31 仕 入 ３ 31 売 上

〃 棚 卸 減 耗 損 〃 受 取 手 数 料

〃 商 品 評 価 損 〃 有 価 証 券 売 却 益

〃 給 料 〃 受 取 配 当 金

〃 支 払 家 賃 〃 支 店

〃 広 告 宣 伝 費

〃 貸 倒 引 当 金 繰 入

〃 減 価 償 却 費

〃 の れ ん 償 却

〃 支 払 利 息

〃 （　 　）

	  損　　　　　益 � ［支店］

日 付 摘　　要 金　　額 日 付 摘　　要 金　　額

３ 31 仕 入 ３ 31 売 上

〃 棚 卸 減 耗 損 〃 受 取 手 数 料

〃 商 品 評 価 損

〃 給 料

〃 支 払 家 賃

〃 広 告 宣 伝 費

〃 貸 倒 引 当 金 繰 入

〃 減 価 償 却 費

〃 （　 　）
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問題 18-2 支配獲得後１年目の連結修正仕訳

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

①開始仕訳

②のれんの償却

③子会社当期純利益の振り替え

④子会社の配当金の修正
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問題 18-3 支配獲得後２年目の連結修正仕訳

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

借方科目 金　額 貸方科目 金　額

①開始仕訳

②のれんの償却

③子会社当期純利益の振り替え

④子会社の配当金の修正
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問題 19-6 連結精算表の作成①

	  連 結 精 算 表 	 （単位：千円）

科　　　目
個別財務諸表 修正・消去 連　　結

財務諸表Ｐ　社 Ｓ　社 借　方 貸　方
貸　借　対　照　表

現 金 預 金 48,000 17,200
売 掛 金 120,000 50,000
商 品 88,000 35,000
土 地 40,000 7,000
建 物 15,000
建 物 減 価 償 却 累 計 額 △� 6,000 △ �

（ 　 　 　 　 　 　 ）

Ｓ 社 株 式 26,000
資 　 産 　 合 　 計 331,000 109,200

買 掛 金 43,000 49,200
借 入 金 30,000 16,000
資 本 金 56,000 20,000
資 本 剰 余 金 29,000 6,000
利 益 剰 余 金 173,000 18,000

非 支 配 株 主 持 分

負 債 ・ 純 資 産 合 計 331,000 109,200
損　益　計　算　書

売 　 　 上 　 　 高 376,000 260,000
売 　 上 　 原 　 価 243,000 180,000
販売費及び一般管理費 115,000 68,500

（　 ） 償却
支 払 利 息 900 500
土 地 売 却 益 1,000

当　期　純　利　益 18,100 11,000
非支配株主に帰属する当期純利益
親会社株主に帰属する当期純利益
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問題 19-7 連結精算表の作成②

	  連 結 精 算 表 	 （単位：千円）

科　　　目 個別財務諸表 修正・消去 連　　結
財務諸表Ｐ　社 Ｓ　社 借　方 貸　方

貸　借　対　照　表
現 金 預 金 62,600 42,200
受 取 手 形 40,000 20,000
売 掛 金 250,000 100,000
商 品 180,000 80,000

未 収 入 金 40,000 8,000
貸 付 金 80,000
未 収 収 益 800
土 地 70,000
建 物 37,600
（ 　 　 　 　 　 ）

Ｓ 社 株 式 39,000
資 　 産 　 合 　 計 800,000 250,200

買 掛 金 102,000 90,000
支 払 手 形 5,000 8,000
借 入 金 60,000 40,000
未 払 金 41,000 20,000
未 払 費 用 32,000 1,200
資 本 金 120,000 40,000
資 本 剰 余 金 60,000 12,000
利 益 剰 余 金 380,000 39,000

非 支 配 株 主 持 分

負 債 ・ 純 資 産 合 計 800,000 250,200
損　益　計　算　書

売 上 高 750,000 520,000
売 上 原 価 480,000 360,000

販売費及び一般管理費 224,000 135,000
（　 　 　 　 ） 償却

受 取 利 息 1,600
支 払 利 息 2,400 1,000
土 地 売 却 益 2,000

当　期　純　利　益 45,200 26,000
非支配株主に帰属する当期純利益
親会社株主に帰属する当期純利益
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第１問 （配点：20点）

借　　方 貸　　方
記　　号 金　　額 記　　号 金　　額

1

（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）

2

（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）

3

（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）

4

（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）

5

（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
（　　　） （　　　）
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第２問 （配点：20点）

	  連 結 精 算 表 	 （単位：千円）

科　　　目 個別財務諸表 修正・消去 連　　結
財務諸表Ｐ　社 Ｓ　社 借　方 貸　方

貸　借　対　照　表
現 金 預 金 150,000 38,000
売 掛 金 280,000 130,000
商 品 220,000 99,000
未 収 入 金 45,000 7,000
貸 付 金 90,000
土 地 100,000 22,000

（ 　 　 　 　 　 　 ）
Ｓ 社 株 式 80,000

資 　 産 　 合 　 計 965,000 296,000
買 掛 金 138,000 116,000
借 入 金 75,000 42,000
未 払 金 72,000 25,000
資 本 金 140,000 60,000
資 本 剰 余 金 60,000 12,000
利 益 剰 余 金 480,000 41,000

非 支 配 株 主 持 分

負 債 ・ 純 資 産 合 計 965,000 296,000
損　益　計　算　書

売 上 高 940,000 651,200
売 上 原 価 610,000 560,000
販売費及び一般管理費 270,000 70,000 �

（� ）償却
受 取 利 息 3,000
支 払 利 息 1,500 1,200
土 地 売 却 益 2,000

当　期　純　利　益 63,500 20,000
非支配株主に帰属する当期純利益
親会社株主に帰属する当期純利益
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第３問 （配点：20点）

 損　益　計　算　書 
自×2年４月１日　至×3年３月31日 （単位：円）

Ⅰ　�売 上 高 （ ）
Ⅱ　�売 上 原 価
　１　�期 首 商 品 棚 卸 高 （ ）
　２　�当 期 商 品 仕 入 高 （ ）

　　　合　　　計 （ ）
　３　�期 末 商 品 棚 卸 高 （ ）

　　　差　　　引 （ ）
　４　�棚 卸 減 耗 損 （ ）
　５　�商 品 評 価 損 （ ） （ ）
　　　   �売 上 総 利 益 （ ）
Ⅲ　�販 売 費 及 び 一 般 管 理 費
　１　�給 料 （ ）
　２　�水 道 光 熱 費 （ ）
　３　�保 険 料 （ ）
　４　�貸 倒 損 失 （ ）
　５　�貸 倒 引 当 金 繰 入 （ ）
　６　�減 価 償 却 費 （ ）
　７　�退 職 給 付 費 用 （ ） （ ）
　　　　�営 業 利 益 （ ）
Ⅳ　�営 業 外 収 益
　１　�有 価 証 券 利 息 （ ）
Ⅴ　�営 業 外 費 用
　１�（ ） （ ）
　　　　��経 常 利 益 （ ）
Ⅵ　�特 別 損 失
　１�（ ） （ ）
　　　　�税 引 前 当 期 純 利 益 （ ）
　　　　�法人税、住民税及び事業税 （ ）
　　　　��当 期 純 利 益 （ ）
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